

法国总统选举第二轮投票开始

选民期待新总统带来改变

新华社巴黎5月7日电 (记者应强 韩冰)2017年法国总统选举第二轮投票当地时间7日上午8时在法国本土全面展开,在第一轮投票胜出的“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙和极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞将为下一届总统职位展开最后对决。

马克龙和勒庞当天上午将分别在位于法

国北部的各自选区参加投票。此前多项民调显示,马克龙在第二轮投票中将以超过60%的得票率获胜,但投票率的高低将对最终结果产生影响,第一轮投票的弃权率为22.23%。

这是法国第五共和国建立59年来,首次由两位不是传统左右翼政党的候选人占据总统选举“决赛”舞台。马克龙和勒庞双方竞选

纲领对立,特别是在对欧盟和全球化的态度上,马克龙主张以开放态度应对全球化,支持欧盟建设,勒庞则认为全球化给法国带来威胁,反对欧盟,强调法国优先。

记者在巴黎17区的一个投票站看到,虽然巴黎当天下着雨,温度较低,但不少选民一大早就陆续前来投票。记者随机采访的几位选民普遍对现状不满,希望新总统能给法国

带来改变。

医生萨利姆说,他将投票投给马克龙,因为他感到“勒庞对民主是个威胁”“法国不能逃避全球化”。69岁的若埃勒表示,她支持欧盟,法国“不能单独存在,法国如果离开欧盟会比英国脱欧的影响还要严重,我们不能把自己封闭起来”。虽然她对马克龙的政策并不完全赞同,但为了反对勒庞上台,她决定投马

克龙。而一家信息企业的负责人热罗姆则说,他支持勒庞,“欧盟现在做得太糟糕,勒庞真想带来改变”。

据法国内政部消息,本次选举登记选民人数超过4700万,在法国本土、海外领地和境外共设立6.9万个投票站。由于时差关系,部分设立在海外领地和驻外使领馆的投票站已于6日提前开始投票,本土投票站7日当地时间上午8时开放,最晚于当晚20时关闭。

法国内政部将在投票站全部关闭后陆续公布初步统计结果,法国宪法委员会将在5月10日前确认并公布第二轮投票结果,从而选出法兰西第五共和国的第8位总统。现任总统奥朗德的任期将于5月14日结束,按照惯例,当选总统就职仪式的具体时间将与卸任总统协商决定。

哈马斯选举哈尼亞 为政治局新领导人

新华社拉姆安拉5月6日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)日前举行内部选举,伊斯梅尔·哈尼亞当选哈马斯政治局新任领导人。

哈尼亞曾任哈马斯加沙地带领导人。2006年,哈马斯在巴立法委员会选举中获胜后,哈尼亞出任总理。次年,哈马斯与总统阿巴斯领导的巴民族解放运动(法塔赫)爆发冲突,阿巴斯解除哈尼亞总理职务。同年6月,哈马斯通过武力从法塔赫手中夺取加沙地带控制权。

朝鲜又拘留一名涉嫌从事 对朝敌对活动的美籍男子

新华社平壤5月7日电 (记者程大雨 朱龙川)据朝中社7日报道,朝鲜6日拘留一名涉嫌从事对朝敌对活动的美国籍男子。这是近期朝鲜拘留的第二名美国籍男子。

报道说,被拘留男子名叫金学松(音译),曾在平壤科学技术大学工作,因涉嫌从事对朝敌对活动6日被朝有关部门依法拘留。有关机关正对金学松的涉嫌犯罪行为进行具体调查。

本月3日,朝鲜证实正在上月拘留一名涉嫌长期从事颠覆朝鲜政府活动的美国籍男子。被拘留男子名叫金相德(音译),也曾受聘于平壤科学技术大学。

沃伦·巴菲特说 自由贸易令美国整体社会受益

新华社美国奥马哈5月6日电 (记者高攀 赖亚)美国伯克希尔-哈撒韦公司董事会主席沃伦·巴菲特6日表示,自由贸易对美国整体社会有利,美国政府应向公众更好地解释自由贸易的好处,并采取措施帮助因全球化和自由贸易受损的工人。

巴菲特当天在美国内布拉斯加州奥马哈市举行的伯克希尔-哈撒韦公司2017年股东大会上说,自由贸易有利于提高劳动生产率和生活水平,令美国和全球其他国家都

受益。他表示,美国需要总统这样的“首席教育官”向公众解释清楚自由贸易的整体益处,同时制定政策照顾因自由贸易而受损的人群。

巴菲特说,投资者可通过多样化投资来享受贸易的整体益处,不会因某个具体行业的状况而遭受严重损失,但工人并不拥有这样的机会。因此,美国政府必须采取适当政策确保工人不会成为贸易的“牺牲品”,同时也让所有美国人都享受到自由贸易的好处。

他强调,美国社会现在相当富裕,政府有能力照顾好弱势群体。

特朗普政府上周公布了美国税改的纲领性原则,计划将联邦企业所得税率从目前的35%降至15%,并希望与国会合作争取今年通过税改方案。巴菲特认为,特朗普政府的减税计划将会令股东和消费者都受益,特别是对于受到严格监管的公用事业企业而言,公司减税节省的钱都会回馈给消费者。

首访选中东,特朗普再次“特立独行”

加、美墨关系并不顺利,特朗普这才选择“另辟蹊径”。

而在分析人士看来,特朗普之所以选择中东,也与中东对其政府的特殊“意义”有关。首先,特朗普的外交政策仍在调整,但其中东政策却已初现端倪,其核心就是反恐。特朗普的外交和安全团队中,也不乏对中东事务较为了解之人。其次,中东政策是前总统奥巴马饱受批评之处,特朗普要打造区别于奥巴马的外交政策,中东是最容易的切入口。

不过对于特朗普政府来说,当前中东的情况并不乐观。沙特和以色列都是美国的传统盟友,但在奥巴马政府时期,美沙关系和美以关系都出现不同程度的疏离。而

在不久前,特朗普发布的针对一些中东国家的旅行禁令,也令沙特等国对美中东政策充满狐疑。

正因如此,特朗普首访中东的首要目标就是安抚盟友。美国计划向沙特出售巨额军事装备,金额高达数百亿美元。特朗普还计划在沙特会见其他中东国家的领导人以协调关系。有分析称,当前美国在叙利亚问题上并不占据主动,特朗普试图从反恐和遏制伊朗两方面入手重新夺回在中东的主动权,这就要得到沙特和以色列的支持。另外值得注意的是,特朗普高喊“美国第一”,沙特则承诺对美国的基建和能源领域进行大约2000亿美元的投资。

国际随笔

整合

全国男子象甲联赛揭幕

本报讯 5月4日,腾讯棋牌天天象棋2017全国象棋男子甲级联赛“大庆杯”第一阶段赛会制比赛在黑龙江省大庆市揭幕。这也是继去年后,象甲赛会制再一次落户大庆。第一阶段赛会制5月4日至5月8日展开。

今年的比赛是象甲联赛史上的第十五届。今年的联赛,依然是采取快棋+每队4人轮流上阵的比赛形式,并保留了常规赛、季后赛模式。共有14支队伍参加今年的联赛。常规赛采取主客场双循环制,共进行26轮,前6名晋级季后赛,并进行3轮淘汰战。(李元浩)

2017年全国桥牌锦标赛开赛

本报讯 5月5日,由中国桥牌协会主办,浙江省黄龙体育中心、浙江省桥牌协会、绍兴市体育局承办的“绍兴奥体杯”2017年全国桥牌锦标赛在绍兴奥体中心会展中心拉开帷幕。

比赛共设13个项目。首日进行的公开团体、女子团体共有102支队伍参赛。全部比赛于14日结束。(袁浩)

中国超级摩托车锦标赛落幕

本报讯 经过为期两天的激烈角逐,2017中国超级摩托车锦标赛(CSBK)北京站在5月7日在金港赛车场圆满落幕。据赛事承办方北京非凡体育管理有限公司董事长陈峰介绍,中国超级摩托车赛将成为车手全面展示自己的平台,搭建前往国际赛场的通道。

始于2007年的CSBK是由中国汽摩运动联合会主办的国内最权威的摩托车赛,今年重启比赛即设立了北京、鄂尔多斯、宁波、绍兴4站,所有注册车手经过参加全年赛事的积分排名,最终将获得年度排名。(李元浩)

一艘偷渡船在利比亚海域遭抢劫

新华社突尼斯5月6日电 (记者张轩)的黎波里消息,利比亚海岸警卫队6日证实,一艘搭载129名非法移民的船只5日在利比亚海域遭遇抢劫。

利比亚海岸警卫队新闻发言人阿尤布·卡西姆说,一批抢掠者在利比亚城市祖瓦拉附近海域用快艇逼停偷渡船后,登船实施抢劫,所幸的是没有造成人员伤亡。

阿尤布说,这批非法移民在海上被困数小时后,被当地渔民发现并报警,利比亚海岸警卫队前往实施救助。

阿尤布表示,这批非法移民来自撒哈拉以南非洲地区,其中包括27名妇女和2名儿童,他们原本试图乘船偷渡到欧洲。

自2011年卡扎菲政权倒台以来,利比亚安全局势持续恶化,政府无法对海岸边界实施有效管理。一些来自撒哈拉以南非洲国家的非法移民纷纷以利比亚为中转站,穿越地中海偷渡至欧洲。据联合国今年年初发布的数据,2016年有至少5079人在通过地中海前往欧洲的偷渡途中葬身大海或失踪。

中塞国际女篮对抗赛中国队3场全胜,但主帅许利民认为球队还有许多要改进的地方——

“最大的问题是心理不成熟”

本报记者 袁浩

又是一场大胜。今晚,中塞国际女篮对战第3场比赛在首钢篮球中心打响,中国队93比67战胜塞内加尔队,以3场全胜的战绩结束了本次对抗赛。然而,在中国女篮主帅许利民看来,球队还有很多需要改进的地方。

塞内加尔队是非洲冠军,中国女篮除了前往美国WNBA试训的邵婷,集中了国内目前最优秀的球员。双方第一场比赛中,由于受时差等各种因素影响,塞内加尔队以37分之差惨败。短暂适应之后,塞内加尔队在第二场比赛中状态有所回升,但仍然负于中国女篮。

今晚比赛伊始,中国女篮在适应了对手的快速攻防后,牢牢控制着局面。尤其是在内线,李月汝等明显占据上风,塞内加尔队只能频频犯规。第二节中段,塞内加尔队主教练玛多·穆斯泰法·盖不滿判罚,推搡裁判,吃到两次技术犯规,被罚出场。中国队没有受这个插曲的影响,半场过后以46比30领先。

下半场,大比分领先的中国队一度有所松懈。许利民作出调整,中国队将领先优势保持到了终场。全场比赛,12名中国队员全部获得出场机会,11名队员有得分进账,4名球员得分上双。

许利民在评价球队的表现时说:“与前两场比赛相比,今晚我们暴露的问题比较少,队伍在攻防等每一个细节上都在不断完善。”不过,许利民话锋一转,“这支队伍还是不成熟,最大的问题是心理不成熟。队员不知道领先时怎么打,落后时又该怎么打。塞内加尔毕竟状态有所回升,但仍然负于中国女篮。”

许利民在评价球队的表现时说:“与前两场比赛相比,今晚我们暴露的问题比较少,队伍在攻防等每一个细节上都在不断完善。”不过,许利民话锋一转,“这支队伍还是不成熟,最大的问题是心理不成熟。